

Боевой Труд

Орган парткома, дирекция и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Пятница
21
АПРЕЛЯ
1950 года
№ 47 (681)

Выходит по средам,
пятницам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

22 апреля весь советский народ отмечает знаменательную дату — 80-летие со дня рождения своего великого и любимого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина.

Помня заветы Ильича, советские люди все выше поднимают производительность труда. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина уверенно идут они к великой цели — к коммунизму.

Великий Ленин

22 апреля исполняется 80 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Верный и последовательный ученик Маркса и Энгельса, Ленин был гениальным продолжателем их учения. Он развил марксизм применительно к новым историческим условиям. «Ленинизм, — по определению товарища Сталина, — есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. Точнее: ленинизм есть теория и тактика пролетарской революции вообще, теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности».

Ленин вскрыл особенности империализма как последней монополистической стадии капитализма. Руководствуясь открытым им законом о неравномерности развития капитализма в эпоху империализма, Ленин обосновал возможность победы социализма в одной, отдельно взятой, стране, имея в виду прежде всего Россию. Развив наброски Маркса и Энгельса о гегемонии пролетариата, Ленин создал стройную систему диктатуры пролетариата, руководства пролетариата трудящимися массами города и деревни. Ленин разработал национально-колониальный вопрос, как вопрос о резервах пролетарской революции.

Разработав идейные, тактические и организационные основы большевизма, Ленин в постоянной борьбе с врагами большевизма организовал марксистски закаленную, сплоченную, революционную партию пролетариата — коммунистическую партию.

Бесстрашный вождь революции, Ленин повел трудящиеся массы нашей страны сначала на штурм царского самодержавия, потом на свержение власти буржуазии. Под его непосредственным руководством в России была осуществлена первая в мире социалистическая революция, вырвавшая власть из рук эксплуататорских классов и передавшая ее в руки трудящихся. Ленин стал во главе созданного им советского государства, организовал разгром белогвардейцев и интервентов, пытавшихся задуть советскую республику, и приступил к руководству строительством социализма в нашей стране.

Всю свою жизнь Ленин отдал революционной борьбе за счастье трудящихся, за создание коммунистического общества. Родился Владимир Ильич 22 апреля 1870 года в городе Симбирске, теперь — Ульяновске, в семье инспектора народных училищ. После окончания гимназии 17-летним

юношей он участвовал в студенческих волнениях в Казанском университете и после ареста был выслан из города.



Зимой 1888—1889 года Ленин вошел в первый нелегальный кружок и начал изучать «Капитал» Маркса. С тех пор началась его великая революционная деятельность. Он испытал царские тюрьмы и ссылку, вынужден был долгие годы находиться в эмиграции, но эти испытания не сломали его волю и большевистскую энергию. Громя народников, меньшевиков, троцкистов и других врагов большевизма, он сплачивал, организовывал революционную партию пролетариата и сквозь бури и невзгоды привел ее к руководству первым в мире социалистическим государством.

Гигантская, напряженная работа, которую вел Ленин, подорвала его здоровье. 21 января 1924 года перестало биться сердце великого вождя мирового пролетариата. Тело его похоронено в Мавзолее на Красной площади у стен Кремля.

У гроба Ленина товарищ Сталин дал от имени партии нерушимую клятву: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить как зеницу ока единство партии; хранить и укреплять диктатуру пролетариата;

укреплять всеми силами союз денских волнениях в Казанском университете и после ареста был выслан из города.

укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять братское сотрудничество народов нашей страны; укреплять

годы Отечественной войны, восстановил разрушенное войной хозяйство и теперь уверенно строит коммунизм. Под гениальным водительством товарища Сталина наша страна идет сейчас во главе всего прогрессивного человечества в его борьбе за мир, демократию и социализм.

Великий революционный опыт партии Ленина—Сталина получил всемирно-историческое значение. Его перенимают братские коммунистические партии и с успехом используют в своей революционной борьбе, как надежное руководство к действию. На путь социализма встали страны народной демократии. Под знаменем ленинизма идет великая Китайская народная республика. Под этим непобедимым знаменем борются и побеждают миллионы людей во всем мире.

Советский народ полон величайшей национальной гордости — наша страна явилась родиной ленинизма, она дала миру гениев человечества — Ленина и Сталина.

Все, что добыто и завоевано трудящимися СССР после смерти Ленина, — все это завоевано под непобедимым ленинским знаменем, под гениальным водительством Сталина! Имена Ленина и Сталина слиты воедино в сознании всего трудящегося человечества.

Лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина

Трудящиеся нашего завода готовятся отметить 80-летие со дня рождения организатора и вождя большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

22 апреля лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина будут прочитаны во всех красных уголках цехов. Партком завода утвердил план и выделил лекторов для проведения лекций во всех цехах.

23 апреля в клубе завода, а также в клубе молодежи в 8 часов вечера будут прочитаны лекции на тему: «В. И. Ленин — основатель Советского социалистического государства». Такие же лекции будут прочитаны в агитпунктах, в красном уголке общежития № 249 (Восточный поселок).

В партийном кабинете и библиотеках завкома профсоюза организованы специальные выставки книг — трудов В. И. Ленина и о Ленине.

Переходящие вымпелы лучшим рабочим

На последнем комсомольском собрании в прессовом цехе было решено для лучшей популяризации комсомольцев-передовиков и молодых рабочих учредить переходящие красные вымпелы. Вымпелы присуждаются тем, кто в предмайском социалистическом соревновании выполняет сменные нормы не ниже чем на 150 процентов.

На днях состоялось заседание бюро комсомольской организации, на котором были рассмотрены итоги индивидуального соревнования за прошедшие дни. За лучшие производственные показатели вымпелы присуждены комсомольцам и молодым рабочим слесарно-механического участка — слесарям тт. Сухорукову и Сторожук. Тов. Сухоруков дневные нормы выполняет не ниже чем на 200 процентов, а тов. Сторожук — на 160 проц.

Среди коллектива штамповой мастерской хорошо работает токарь тов. Карпов. Сменные нормы он выполняет на 160—165 процентов. По полторы нормы в смену дают фрезеровщик тов. Иванов и слесарь тов. Шульгин. На их рабочих местах установлены переходящие красные вымпелы.

По заготовительному участку вымпелы присуждены резчикам тт. Цыцареву и Андрущак.

Получая вымпелы, комсомольцы — стахановцы и молодые рабочие заверили, что они не выпустят их из своих рук и будут работать с еще лучшими показателями.

В. Куликов,
секретарь комсомольской организации прессового цеха.

Пружинщики в предмайском соревновании

Высокие производственные подарки международному празднику трудящихся — Первому мая готовит коллектив пружинного отделения метизного цеха, где работой руководит мастер тов. Бабкин.

Еще в марте, пересмотрев свои возможности, пружинщики приняли на себя повышенные обязательства. Производственную программу 4 месяцев они обязались выполнить к 28 апреля и полностью ликвидировать брак в работе. Своё слово они сдерживают.

Особенно хороших показателей добились пружинщики тт. Зотова, Гончарова, Максимова и Манюшкина. Не допуская ни одного случая брака, они ежедневно выполняют свои нормы на 150—170 процентов.

А. Иванов.

К 80-летию со дня рождения В. И. Ленина



В. И. Ленин в Москве на Красной площади. Май 1919 г.



В. И. Ленин (Петроград. Июль 1920 г.).

Всепобеждающая сила ленинизма

Исполнилось семьдесят лет со дня рождения создателя большевистской партии и Советского государства, гениального учителя и вождя трудящихся всего мира — Владимира Ильича Ленина.

Имя бессмертного Ленина является бесконечно дорогим и любимым именем для трудящихся и эксплуатируемых масс всех стран, а учение Ленина — ленинизма — стало знаменем борьбы народов всего мира за освобождение от капиталистического рабства и империалистического гнета, за счастливую, свободную жизнь, за социализм.

Всю свою жизнь, все силы, могучий ум и горячее сердце Ленин отдал борьбе за счастье трудящихся, делу освобождения рабочих и крестьян от гнета капитала, делу построения коммунизма.

Учение Ленина всесильно и непобедимо потому, что оно верно, что оно выражает коренные интересы рабочего класса и всего трудящегося человечества.

Ленинизм является марксизмом в новых условиях классовой борьбы пролетариата, марксизмом эпохи империализма и пролетарских революций, марксизмом эпохи победы социализма на одной шестой части земли.

Великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин вместе с Лениным создал большевистскую партию, выковал ее идейное оружие. Товарищ Сталин всесторонне разработал идеи ленинизма, поднял ленинизм на новую, высшую ступень. В новых условиях ис-

торических битв трудящихся против империализма, в борьбе за победу социализма он продолжает неустанно развивать всепобеждающее учение марксизма-ленинизма, твердо и уверенно ведет народы нашей страны к полной победе коммунизма.

С именами Ленина и Сталина связана победившая в октябре 1917 года в нашей стране Великая социалистическая революция, которая открыла новую эру всемирной истории, эру крушения капитализма и торжества социализма. Гениальные вожди и основатели Советского государства наметили пути социалистического строительства, укрепления диктатуры пролетариата, укрепления союза рабочих и крестьян, строительства социализма в условиях враждебного капиталистического окружения.

Под руководством коммунистической партии, вооруженной всепобеждающими идеями Ленина, под водительством товарища Сталина советский народ победоносно претворил в жизнь заветы Ленина: построил социалистическое общество, навсегда уничтожил эксплуатацию человека человеком, ликвидировал социальный и национальный гнет, завоевал зажиточную и культурную жизнь.

В результате великих социалистических преобразований Советский Союз превратился в могучую индустриально-колхозную державу. Руководствуясь ленинско-сталинской национальной политикой, большевистская партия сплотила все нации и народности нашей страны в единую братскую семью, обеспечила на основе дружбы народов создание великого союзного советского социалистического государства, прочности которого может позавидовать любое национальное буржуазное государство. Ныне нет государства более прочного, чем Союз Советских Социалистических Республик.

В годы великой Отечественной войны советский народ под руководством коммунистической партии, под мудрым водительством товарища Сталина отстоял завоевания социализма от немецких и японских империалистов, спас народы всего мира от угрозы фашистского порабощения. В послевоенный период наш народ добился новых огромных успехов, твердо и уверенно строит коммунистическое общество.

Одухотворенные великими идеями Ленина и Сталина, советские люди совершают великие патриотические подвиги. История человечества не знала еще столь сплоченного и такого героического народа, как наш советский народ.

На нашу могучую Родину, как на светоч, обращены взоры трудящихся всего мира. В товарище Сталине народы СССР и трудящиеся всех стран видят своего любимого вождя и учителя. Под знаменем Ленина — Сталина сплотилось

все прогрессивное человечество, ведущее борьбу против империалистического рабства, против фашистских поджигателей новой мировой войны, за мир, за демократию и социализм.

Вдохновленные всемирно-историческими завоеваниями народов Советского Союза, на путь, указанный Лениным и Сталиным, вступили трудящиеся стран народной демократии: Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской народной республики, Кореи. Великую победу в революционно-освободительной борьбе одержал китайский народ, создавший под руководством коммунистической партии Китая и ее славного вождя Мао Цзе-дуня Китайскую народную республику. Ныне лагерь социализма, возглавляемый Советским Союзом, насчитывает восемьсот миллионов человек, т. е. свыше трети населения земного шара. За социализм, за мир и демократию ведут борьбу сотни миллионов трудящихся капиталистических стран. Мы живем в эпоху торжества идей ленинизма.

Буржуазия не раз пыталась «уничтожить» марксизм, не раз объявляла поход против марксизма-ленинизма, прибегая для этого к самым зверским и жестоким методам подавления революционного движения трудящихся, обращалась и обращается ныне к последнему средству борьбы против рабочего класса — к фашизму, являющемуся кровавой диктатурой империалистов. Но все эти попытки кончались полным крахом.

Весь ход исторического развития показывает, что в мире нет и не может быть такой силы, которая могла бы уничтожить бессмертные идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Более того, марксизм-ленинизм одерживает все новые и новые победы. Мы живем в такое время, когда для всех народов, не желающих больше терпеть невыносимых лишений, на которые их обрекает давно изживший себя и идущий ко дну капиталистический строй, нет другой дороги вперед, кроме дороги к коммунизму.

Сотни миллионов рабочих и крестьян, все честные люди за рубежом воодушевлены стремлением построить такую же жизнь, какую завоевал наш советский народ. Как бы ни бесновалась буржуазия, какие бы свирепые меры ни применяли против трудящихся, против международного рабочего движения американские и английские империалисты и их подлые прислушники — правые социалисты, гибель капитализма и полная победа социализма неотвратимы.

Жизнь с каждым днем все с новой и новой силой подтверждает непобедимую силу идей коммунизма. Дело Ленина живёт и побеждает.

А. Набатчиков.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование среди коллектива сталелитейного цеха. Сталевары и формовщики, земледельцы и стерженщики, термообрубки и выбивщики, став на стахановскую вахту в честь международного праздника трудящихся — Первое мая, добиваются систематического перевыполнения сменных заданий.

Коллектив бригады сталеваров, руководимый тов. Шалакиным, работает по новым прогрессивным нормам. Свои сменные задания коллектив систематически выполняет на 130—150 процентов, а отдельные дни производительность труда бригады составляет 200—220 процентов. Хорошо работает также бригада сталеваров тов. Балановского. Перевыполняя дневные задания, бригада добивается увеличения стойкости футировки электродов, сокращения времени, необходимого на одну плавку, экономии электродов, электро-

энергии, металла и других материалов.

Среди ковшевых высокой производительностью труда отличаются бригады, руководимые тт. Бабенко и Сафоновым. Их показатели — 170—190 процентов сменной нормы.

Бесперебойно принимая все плавки, подаваемые на конвейер, образцы социалистического отношения к труду показывает коллектив формовочного отделения. Особенно высокими показателями добиваются бригады тт. Онищенко и Кузнецова. Новые нормы выработки они выполняют на 125—130 процентов.

Термообработка и обрубка стального литья — последние операции, выполняемые в сталелитейном цехе. Поэтому выполнение суточной программы зависит от того, сколько стального литья будет слано термообрущиками в механообрабатывающие цехи и на сборку тракторов.

Термообрущики прикладывают все усилия, чтобы литье

поступаемое из выбивки, в кратчайший срок было закалено, обжарено и слано в другие цехи. Здесь высокой производительностью труда отличаются калильщики тов. Марков. Максимально уплотняя свой рабочий день и добиваясь высокого качества закалки, он выполняет свои сменные нормы на 180—200 процентов. Замечательно работает также наждачница тов. Саушкина. При норме 500 траков, она обжаривает по 650—700 траков.

Хорошо работает электро-сварщик тов. Бобровский на исправлении брака, возникающего при отливке. Его производительность труда составляет 170—180 процентов.

Воодушевленные производственными успехами, сталелитейщики и в дальнейшем будут прикладывать все усилия, чтобы в первомайской колонне демонстрантов быть в первых рядах.

И. Сагайдачный.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК — ПЕРВОЕ МАЯ!



Дадим стране газогенераторный трактор!

Своевременно обеспечить инструментальный цех заказами

Во втором квартале перед коллективом инструментального цеха поставлена большая и почетная задача — своевременно выполнить заказы цехов по изготовлению оснастки для производства деталей газогенераторного трактора. Выполнение этой задачи требует больших усилий всего коллектива инструментальщиков, так как наряду с изготовлением новой оснастки необходимо обеспечить нормальный ход текущего производства.

Однако работа по подготовке оснастки проходит еще недостаточно интенсивно. Для того, чтобы коллектив инструментального цеха мог справиться с этой трудной задачей, необходимо создать фронт работ, заделы производства оснастки, в первую очередь по наиболее сложным позициям. Но, несмотря на это, чертежей по этим позициям поступило еще крайне мало.

Имеется большое отставание от графика, утвержденного главным инженером, по выдаче чертежей в срок. Так, из 110 деталей, по которым должны были быть выданы чертежи комплектно по всем видам оснастки, на 17 апреля отделом главного технолога выданы чертежи только на 42 детали. Вследствие этого инструментально-производственному отделу и инструментальному цеху еще до настоящего времени неизвестна комплектность оснастки.

Отдел главного технолога выпускает очень хороший документ — учетную комплектную карту, показывающую комплектность всех видов оснастки. Однако на сегодня имеется

только 19 таких карт из 188 необходимых, причем 6 из них запланированы на июнь. К этим учетным картам нет еще чертежей и заказов, на те же чертежи и заказы, которые получены, нет учетно-комплектных карт.

Большим тормозом в работе по изготовлению оснастки является также отсутствие ряда необходимых профилей металла. Отдел снабжения не принял еще должных мер по обеспечению инструментального цеха необходимыми материалами согласно заявкам.

В результате отсутствия необходимых профилей металла, серьезные затруднения возникают у коллектива кузнечно-заготовительного отделения инструментального цеха, который вынужден перековырять имеющиеся в наличии профили на необходимые. Чтобы справиться с этой трудоемкой работой, в кузнице цеха должна быть укомплектована еще одна бригада кузнецов. В этом должен оказать нам помощь отдел кадров завода.

В апреле инструментальный цех должен выдать оснастку 14 индексов штампов и 18 индексов приспособлений. Основные заказы должны быть выполнены в мае, а поэтому серьезное внимание следует обратить на своевременное обеспечение цеха заказами, комплектной технической документацией и необходимыми материалами.

А. Фельдман,

и. о. начальника инструментально-производственного отдела.

Профгруппорг — организатор социалистического соревнования

Социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся — Первое мая приносит все новые и новые трудовые победы чугунолитейному цеху. Почетное место среди соревнующихся занимает коллектив пятого беспопочного конвейера. Напряженную борьбу за лучшие показатели здесь возглавила профгруппорг тов. Шаповалова.

До избрания тов. Шаповаловой профгруппоргом пятый конвейер работал с перебоями, зачастую не выполняя производственной программы. Анализ работы показал, что формовщики пятого конвейера имеют все возможности не только выполнять, но и значительно перевыполнять суточные задания; конвейер был реконструирован, формовочные машины работали хорошо. Однако на конвейере не чув-

ствовалась организующая роль профсоюзной организации, социалистическое соревнование было организовано слабо.

Несколько месяцев тому назад профгруппоргом пятого конвейера была избрана тов. Шаповалова. На собрании всего коллектива отделения были приняты социалистические обязательства смен, бригад и отдельных рабочих. Результаты выполнения обязательств широко освещались в стенной прессе, начали практиковаться «молнии»-приветствия.

Отстающим помогли товарищи по работе, а если это не помогало, на помощь приходила тов. Шаповалова. Она сама долгое время работала формовщицей, потом бригадиром, а сейчас работает инструктором. Хорошо зная производство, она сразу же находила слабые места и помогала их устранять.



Ленинград. Токарь завода автоматов В. А. Верстаков с начала текущего года выполнил 8 месячных норм. Соревнуясь за достойную встречу 1 Мая, он трудится с большим производственным подъемом, вырабатывая по 3-4 нормы за смену и выпуская продукцию отличного качества.

На снимке: В. А. Верстаков (справа) сдает мастеру И. А. Киселеву изготовленные им детали для станков.

Фото И. Фетисова.

Прессклише ТАСС.

ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Заводской комитет профсоюзной организации рассмотрел итоги социалистического соревнования по цехам за март 1950 года.

По итогам социалистического соревнования присуждены переходящие красные знамена и Почетные грамоты дирекции, парткома и завкома профсоюзам коллективов цехов, добившимся наилучших производственных показателей.

ПО ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Почетная грамота присуждена коллективу чугунолитейного цеха (начальник тов. Креч, секретарь парторганизации тов. Питанов, председатель цехкома профсоюза тов. Ситников), выполнившего производственную программу марта на 101,1 процента.

ПО ОБРАБАТЫВАЮЩИМ ЦЕХАМ

Переходящее красное знамя присуждено коллективу тракторосборочного цеха (начальник тов. Жарнов, секретарь парторганизации тов. Колесник, председатель цехкома профсоюза тов. Усильев), выполнившего производственную программу марта на 101,1 процента.

Почетная грамота присуждена коллективу прессового цеха

(и. о. начальника цеха тов. Шабранский, секретарь парторганизации тов. Афонин, предцехкома профсоюза тов. Иванов), выполнившего производственную программу марта на 103,3 процента.

ПО ВСПОМОГАТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Переходящее красное знамя присуждено коллективу модельного цеха (начальник тов. Бобров, секретарь парторганизации тов. Веретин, председатель цехкома профсоюза тов. Пчеляков), выполнившего производственную программу марта на 107,1 процента.

ПО ОБСЛУЖИВАЮЩИМ ЦЕХАМ

Переходящее красное знамя присуждено коллективу скрапо-разделочного цеха (начальник тов. Аркадьев, секретарь парторганизации тов. Волков, предцехкома профсоюза тов. Копылова), выполнившего производственную программу марта на 107,2 процента.

Почетная грамота присуждена коллективу теплосилового цеха (начальник тов. Райхер, секретарь парторганизации тов. Живодеров, предцехкома профсоюза тов. Чигринский), выполнившего производственную программу марта на 108,7 проц.

СОРЕВНОВАНИЕ ЦЕХОВЫХ ОТДЕЛОВ МЕХАНИКА

Высоких производственных показателей добивается изо дня в день коллектив чугунолитейного цеха. В этом немалая заслуга слесарей, токарей, электриков и механиков ремонтной службы цеха.

Глубоко сознавая свой долг перед Родиной и свою ответственность за успешное решение задач, стоящих перед коллективом цеха в предмайском социалистическом соревновании, ремонтники чугунолитейного цеха, развертывая соревнование, взяли на себя следующие обязательства:

план ремонта оборудования выполнить на 110 процентов; обеспечить бесперебойную работу оборудования таким образом, чтобы коллектив цеха выполнил производственный месячный план к 29 апреля; своевременно подготовить и доброкачественно отремонтировать уникальное оборудование в праздничные дни;

в целях высвобождения производственной площади организовать вне цеха площадку для хранения резервного оборудования и запасных частей;

механизировать вручную ую кранбалку в северном обрубном отделении;

механизировать подачу составов земли в северном стержневом отделении.

Принимая на себя эти обязательства, ремонтники чугунолитейного цеха вызвали на социалистическое соревнование ремонтников сталелитейного цеха и других цехов завода.

В отделе механика чугунолитейного цеха каждым работником взяты конкретные индивидуальные обязательства. Повседневно борясь за их выполнение, ремонтники уже досрочно отремонтировали 5 формовочных машин, обеспечив этим самым бесперебойную работу формовщиков. Кроме того, уже установлен второй завалочный кран, отремонтирован вентилятор дутья вагранки. Это обеспечило выполнение апрельского плана ремонтных работ. Сейчас коллектив отдела механика цеха проводит сверхплановый ремонт.

Выполняя обязательства по внедрению рационализаторских предложений, ремонтники механизировали участок сливов, изготовляют самотормозящий разливной ковш, переносят электрическое управление очистного барабана. Внедрение этих рационализаторских мероприятий улучшит условия труда и даст значительную экономию.

А. Ефремов,
механик чугунолитейного цеха.

В. Манев

ПРЕКРАТИТЬ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОЕ РАСХОДОВАНИЕ МЕТАЛЛА В КУЗНЕЧНОМ ЦЕХЕ

Весь коллектив нашего завода, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся — Первое мая, стремится выполнить свои обязательства, старается устранить все препятствия, мешающие этому. В эти дни на страницах нашей газеты нередко появляются корреспонденции с требованиями к отделу снабжения завода о бесперебойном обеспечении металлом нужных профилей.

Нужно сказать, что работа отдела снабжения не находится на уровне стоящих перед ним задач. Нередко бывают случаи, когда отдел снабжения несомненно является тормозом ритмичной работы ряда цехов. Но следует отметить и такой

факт, что многие цехи не по назначению расходуют остродефицитный металл. Это нередко можно видеть в кузнечном цехе.

Работники кузнечного цеха, вместо того, чтобы деталь А03-25 штамповать из стали марки 45 круг 50 мм, большое количество этих деталей отштамповали из стали марки 20Х. Второй случай безответственного отношения к своей работе кузнецы проявили при штамповке детали А21-3. По техническим условиям эта деталь должна штамповаться из стали марки 40Х круг 50. Но после термической обработки оказалось, что большое количество этих деталей кузнецы отштамповали из стали марки 45.

Халатное отношение к своей работе руководителей кузнечного цеха привело к порче нескольких тонн ценного металла. Кроме потери металла завод понес и другой ущерб. Детали А01-3 кроме нормализации прошли термическую и частично механическую обработку, а сейчас пойдут в утиль.

Необходимо руководителям кузнечного цеха прекратить бесхозяйственное расходование металла и развернуть борьбу за его экономию, что даст возможность заводу успешно пополнить взятые обязательства в предмайском соревновании.

З. Филатова,
техник центральной лаборатории.

Письмо в редакцию

Когда отремонтируют станок?

В начале августа 1949 года по заказу отдела главного механика в ремонтно-механический цех был сдан на капитальный ремонт станок из ЦБТ. Долго и терпеливо ждал коллектив ремонтной мастерской цеха безрельсового транспорта, когда будет отремонтирован станок. В ожидании прошел 1949 год, наступил новый 1950, а станок все не возвращается из ремонта. За 5 месяцев 1949 года ремонтники успели только разобрать его.

Начальник ремонтно-механического цеха тов. Франкфурт с начала 1950 года все время назначает сроки окончания ремонта и не выдерживает их. В начале он обещал закончить ремонт к 10 февраля, затем — к 15 марта, потом — к 20 апреля. Однако все эти сроки истекли, а станок все еще находится в разобранном виде.

Взяв на себя предмайские социалистические обязательства, коллектив цеха безрельсового транспорта борется за их выполнение. Но руководители ремонтно-механического цеха своей неоперативностью срывают выполнение этих обязательств.

А. Гражданкин,
старший механик ЦБТ.

Париж. Тысячи французов, лишенных в результате проведения плана Маршалла работы, вынуждены владеть нищенское существование в парижских трущобах. На нашем снимке изображены дети безработного парижанина в своей «квартире». Они голодны. Они хотят хлеба. Но вместо пищи дети получают низкопробную детективную литературу, с помощью которой американские империалисты пытаются развратить подрастающее поколение.

Прессклише ТАСС.

Международный обзор

Усиление экономического кризиса в США

В Соединенных Штатах Америки с каждым днем все сильнее ощущается наступление экономического кризиса.

Капиталистические хозяева страны посредством гонки вооружения, накопления колоссальных запасов стратегического сырья и военных материалов, а также путем увеличения вывоза товаров и капиталов в страны Западной Европы стремятся задержать развитие кризиса. Однако в США наблюдается быстрое падение производства.

Прикрываясь „планом Маршалла“, американские монополии подчиняют себе экономикой других капиталистических стран, заставляя эти страны увеличивать ввоз американских товаров. Однако это не спасает США от экономического кризиса, который охватывает страну. Объем продукции американской промышленности в октябре 1949 года упал на 22 проц. по сравнению с октябрём 1948 года.

В стране растет армия безработных. По сообщениям американской печати в США сейчас насчитывается 18 млн. безработных и полубезработных.

Недавно министерство труда США официально заявило, что число „районов бедствий“, (т.е. таких районов, где безработные составляют 12 и более процентов от общего числа трудоспособного населения) в феврале достигло 43, в то время, как в январе таких районов насчитывалось 39, а в ноябре прошлого года — 32. В стране с каждым днем снижается жизненный уровень трудящихся.

Выход из нарастающего экономического кризиса американские монополии ищут в политике агрессии, в политике шантажа и запугивания.

Народы усиливают борьбу за мир

Странники мира во всех уголках земного шара переходят к активным действиям, чтобы обуздать англо-американских поджигателей новой войны и расстроить их людоедские планы.

Воззвание, принятое Стокгольмской сессией Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, призывает всех людей независимо от политических и религиозных взглядов добиться запрещения атомного оружия, объявить военным преступником то правительство, которое первым применит атомную бомбу против какой-либо страны.

Миллионы сторонников мира ставят свои подписи под этим воззванием, демонстрируя свое неуклонное стремление к миру.

От имени 60 миллионов юношей и девушек секретариат Всемирной федерации демократической молодежи заявил о своей поддержке воззвания и призвал все молодежные организации провести сбор подписей среди молодежи. В Италии создаются провинциальные конференции комитетов сторонников мира. Во всех муниципалитетах (городское самоуправление) организован сбор подписей под воззванием Постоянного комитета. Кампания по сбору подписей усиливается в Англии, в Скандинавских странах, Австралии, Японии, Канаде, Польше, Румынии, Корее и в других странах.

Все более широкие массы трудящихся во всех концах мира узнают правду о миролюбивой политике и великих хозяйственных успехах Советского Союза. В далекой Австралии, в Мельбурне, 15 тысяч участников конгресса сторонников мира с восхищением выслушали рассказ известного общественного деятеля Англии Хьюлетта Джонсона о советской стране. Джонсон, бывавший в Советском Союзе, отметил, что вся хозяйственная и политическая жизнь в СССР направлена в интересах народа, в интересах упрочения мира.

Странники мира во всех странах вдохновляются миролюбивой политикой Советского Союза, видя в его хозяйственном расцвете, в его мощи лучший залог успеха в борьбе против преступной политики поджигателей войны.

Трудящиеся Франции и Италии, подписывая воззвание Постоянного комитета, все более широко переходят к практической борьбе за мир, усиливая сопротивление агрессивным планам своих правительств.

Несмотря на полицейские преследования, многочисленные аресты и кровавые расправы трудящиеся Франции отказываются грузить оружие, направляемое во Вьетнам для ведения колониальной войны против вьетнамского народа. Докеры Франции и Италии отказываются разгружать американское оружие, поставляемое американцами согласно условиям агрессивного Северо-атлантического пакта. В Неаполе для проведения разгрузки корабля было объявлено осадное положение и штрейкбрехеры работали под прикрытием войск.

Растут и множатся формы практической борьбы за мир. С каждым днем растет число подписей под историческим воззванием о запрещении атомного оружия.

Каждая новая подпись, а их уже миллионы, свидетельствует о неуклонном желании народов отстоять мир, обуздать поджигателей новой войны.

Г. Полюкаев.

Ответственный редактор **А. Д. ТЫШКЕВИЧ.**

Тираж 3000 экз.

